

Obediencia y disciplina al Gobierno

de la República

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Todos nuestros actos y deseos, presididos por una sola consigna: ¡GANAR LA GUERRA!

EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA A LA OPINION DE LA PROVINCIA DE ALICANTE

Alicante, domingo 24 de octubre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 94

UNIDAD

Por JACINTO ALEMAÑ

Secretario general del C. P. del Partido Comunista

TIEMPO ha que en todos los medios se viene hablando el mismo lenguaje, aunque muchas veces se tenga distinta finalidad. Todo el mundo quiere la unidad de acción, pero llegado el momento práctico de demostrarlo, aparece ésta muchas veces como teoría aislada de la práctica diaria que nos plantea la amarga situación que vivimos. Y no nos podemos engañar ante las actuales circunstancias porque ellas por sí mismas, probarían su tremendo error a todos los que por distintos conceptos no se hacen eco del momento que atravesamos, ni de los problemas que tenemos que resolver para poder vencer al enemigo que tenemos enfrente y ni comprender la actitud que hay que adoptar.

Por si fuera poca la experiencia que tenemos en quince meses de lucha frente a las hordas sangrientas del fascismo invasor, ahí tenemos Asturias. Antes fué Málaga, Bilbao y Santander, que, por no saber llevar la unidad al terreno que debía, cayeron bajo la invasión extranjera. Ahora es la Asturias del 17, del 30 y 31, del 34... Los números que en todo momento supieron hacer frente a sus enemigos seculares, los que en muchas facetas de la historia revolucionaria fueron norte de nuestras luchas, han tenido que abandonar su tierra unos, y otros seguir sometidos al régimen de esclavitud que nos reserva el fascismo, si es que antes, no han caído acerbados por los piques de ejecución del crimen y la barbarie.

Hace días, el Buró Político del Comité Central del Partido Comunista sintetizaba la situación y hacía un llamamiento para que todas las organizaciones recapacitasen y adoptasen las medidas urgentes y precisas que nos llevarán a una total rectificación de toda la situación. Siguió la incompreensión, anteponiendo a los intereses de la guerra y la revolución, los de carácter particular y las concepciones personales y sentimentales. Hoy es el Comité Nacional de la C. N. T. el que, con ejemplar intuición, llama a todas las organizaciones a que cesen en su actitud, porque solamente un interés común nos puede guiar: ganar la guerra.

De todas las provincias de la España leal es, no cabe duda, Alicante la que menos motivos tiene para que pueda haber discordia alguna entre todos los antifascistas. Hemos sido a ese respecto los que hemos dado ejemplo de comprensión constituyendo el Frente Popular Antifascista con un programa muy práctico y concreto. Han sido las tres Federaciones Provinciales Campesinas de Alicante, las que han firmado un documento para resolver en común acuerdo todas las cuestiones del campo. Y es, también, en el terreno de la unidad política donde, entre los dos partidos marxistas, menos rozaduras ha podido haber.

Para que en Alicante no hubiera la compenetración necesaria, ha habido necesidad de importar un sentimentalismo que por falso hay que desterrar. Ante la realidad de los hechos, socialistas y comunistas deben y tienen que trabajar estrechamente unidos junto a los camaradas anarquistas y republicanos. Tenemos todos la responsabilidad del momento que vivimos y ante esta situación únicamente hay dos caminos: unidad para alcanzar la victoria, o la intriga y la desunión, para ser aplastados juntos después, por el fascismo.

Mientras, olvidándonos de nuestro deber y del compromiso que adquirimos al firmar el documento lanzado a la publicidad por el Frente Popular Antifascista, siguen los manejos, el zancadillo, y se impide toda la labor revolucionaria del momento. ¿Creer por un instante los dirigentes de las diferentes organizaciones que sus afiliados no repudian toda esta situación? La masa popular que lo da todo por la causa antifascista, quiere que se cumplan todos los puntos del programa que antes se

mencionó, sin que haya distinción para nadie, que se remedien los graves problemas de la producción y sobre todo, que siendo Alicante provincia agrícola en su mayoría, se aliente a los campesinos para un mayor rendimiento de la tierra. Que la política de Abastos y tasas, se cumpla a rajatabla por todo el mundo. En fin, las masas quieren que sus dirigentes estén pendientes de los problemas que nos plantea la guerra y la revolución, antes que adorar, olvidándose de todo, sus propias "capillitas".

La situación es grave, pero la victoria será nuestra a condición de que todos pongamos de nuestra parte lo que podemos íntimamente compenetrados, recordando a los que mueren en los frentes, luchando por la libertad. Terminando con las suspicacias y las intrigas, actuando con lealtad ejemplar. Así tendremos la gran seguridad de que podemos ofrecer al Gobierno, soldados para los frentes de batalla, a la industria hombres o mujeres que den un mayor rendimiento para cubrir las necesidades de la guerra, y del campo sacaremos todo lo necesario para los abastecimientos, por medio de las Colectividades y Cooperativas.

De esta forma, la unidad es el arma de la victoria. Después de estar aplastado al enemigo, librando a la humanidad del mayor peligro que ha corrido jamás, nos dará la posibilidad de construir un régimen de paz y riqueza.

En Alicante tenemos todas las posibilidades de conseguirlo. Que todos los que tengan alguna responsabilidad, reflexionen y hagan un examen de conciencia. Que se miren un momento que con los intereses de la guerra no se puede jugar. Que la unidad es la victoria.

FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA ALICANTE

"NUESTRA BANDERA"

Camarada Director: Le agradeceremos grandemente que el periódico de su digna dirección, y con caracteres destacados y en sitio preferente, inserte la adjunta allocución. Gracias de su afectísimo amigo.—El Secretario, CASIMIRO ARQUES.—V.º B.º RAMÓN LLOPIS.

Alicante, 23 de octubre de 1937.

Ante la Asturias mártir, que sufre en estos momentos el dolor inmenso de verse invadida por ejércitos extranjeros que la someten a una masacre jamás conocida en la historia, este Frente Popular Antifascista ha acordado unánimemente exigir a los ciudadanos alicantinos:

1.—Un estrechamiento sincero de todos los lazos antifascista exaltando entre todos la máxima cordialidad en honor de los héroes asturianos.

2.—Que todos nuestros actos y deseos estén presididos por una sola consigna: GANAR LA GUERRA. Y para ello todos los ciudadanos han de tensar sus mejores actividades orientándolas en un mayor y mejor trabajo—cada uno desde su puesto y oficio—para que podamos antes arrojar de España a los invasores y liberar a la Asturias abnegada.

3.—Acatamiento estricto y entusiasta de todas las órdenes dimanadas del Gobierno de la República y lucha incesante y tenaz contra todos sus enemigos que lo son a la vez de los héroes y mártires de Asturias.

Ciudadanos de Alicante: para liberar a Asturias: ESTRECHA Y CORDIAL UNIDAD ANTIFASCISTA, DESARROLLO MAXIMO DE NUESTRAS ENERGIAS PARA GANAR LA GUERRA, OBEDIENCIA Y DISCIPLINA AL GOBIERNO DE LA REPUBLICA.

LAS PRUEBAS

Espionaje, asesinato, traición, sabotaje:

el P. O. U. M.

La policía descubre una vasta organización criminal al servicio del fascismo, montada por los que prepararon el "putch" de Mayo

Al arma blanca se rechaza en el Norte de Aragón a los invasores, que dejan el campo sembrado de moros

En el Sur recogemos, en un avance, 4 ametralladoras, fusiles, municiones y un mortero

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En el frente de Guadalupe nuestras fuerzas efectuaron una descubierta, llegando hasta el kilómetro 9-800 de la carretera de Cogolludo a Alica, sin encontrar enemigo. Exploraron detenidamente ambos lados de la carretera, regresando a sus bases sin ser hostilizados.

ESTE.—El enemigo ha reiterado sus ataques a nuestras posiciones del sector de Selva de Osam. Las tropas leales, con elevado espíritu, los han rechazado totalmente. El combate adquirió extraordinaria dureza, llegando a utilizar el arma blanca. Los rebeldes, que han sufrido graves pérdidas en sus diversos intentos, abandonaron en el campo gran cantidad de cadáveres moros.

La artillería facciosa cañoneó nuestras posiciones, siendo acallada por la propia. Ligero tiro de fusil en las posiciones de Alcuibierre. SUR.—En el sector de Pozoblanco, fuego de fusil y ametralladora y duelo de artillería. La enemiga

de gran calibre cañoneó el pueblo de Valsequillo.

Al ocupar ayer una pequeña posición rebelde al Sur de la sierra del Perú, se recogieron cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador, veinte fusiles, un mortero del 81 y abundantes municiones.

SUR TAJO. — Fuego de fusil y armas automáticas sobre las posiciones situadas entre las carreteras de Puente Alberche a Poñán. La misma actividad en las orillas del río Algodoz. Fuego de mortero sobre La Torreta y Casa Teatina. En Villar de Renas, (Badajoz), fué dispersado un núcleo de fuerzas enemigas por el fuego de nuestras ametralladoras.

LEVANTE.—Tiro de fusil y ametralladora en Punta de la Artesa, posiciones frente a Villar Quemado y otros lugares de este frente. Nuestra artillería hizo fuego sobre Sintra y contra una caravana de siete camiones con fuerzas que entraban en dicho pueblo. Fué hostilizado el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza.

de combustibles, etc., y preparaba una serie de atentados contra destacados miembros del Gobierno y del Ejército.

El registro del domicilio de R., uno de los miembros principales de la organización, ha permitido descubrir entre los colchones, importantes documentos que juntamente con las declaraciones de dicho miembro de la organización, demuestran que uno de los núcleos más importantes de esta organización de espionaje, se encontraba en un numeroso y bien organizado grupo de espías militares del P. O. U. M. Este grupo tenía como distintivo la letra C, y cada uno de los agentes de esa red de espionaje del P. O. U. M. llevaba la letra C y el número que le correspondía personalmente.

En una carta encontrada en la librería propiedad del padre de R., en un registro practicado el 18 de Septiembre se ponía en conocimiento del Estado Mayor de Franco, lo siguiente:

1.º El grupo dirigido por el agente C-15 había conseguido el 23 de agosto inutilizar tres piezas de artillería en la división N. y (Continúa en la página cuarta)

VALENCIA, 23 (11 n.).—Esta tarde a las seis volvieron a reunirse el Jefe del Gobierno y el Presidente de la Generalidad. A la entrevista asistieron también los Ministros de Estado y Gobernación, Comunicaciones e Instrucción Pública y los Consejeros de la Generalidad Sbert, Pi y Suñer y Comorera.

La reunión terminó a las nueve de la noche. El secretario del Consejo camarada Jesús Hernández facilitó la siguiente nota:

"En las reuniones celebradas entre los señores Presidente del Consejo de Ministros y Presidente de la Generalidad de Cataluña, acompañados por varios Ministros y Consejeros de los Gobiernos respectivos, se han examinado con toda detenición las cuestiones planteadas en las relaciones entre ambas (Continúa en la página cuarta)

Visado por la censura

DEL NATURAL



UNA CALLE DE BERLIN

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

El problema de la vivienda

En nuestra ciudad se agudiza de un modo bastante serio el problema de la vivienda. La aglomeración que sufre nuestra ciudad, perfectamente natural en los momentos de guerra que vivimos, producida por la incorporación a la lucha y al trabajo de talleres de camaradas de muchos pueblos de la provincia y por la presencia de gran número de refugiados que tuvieron que abandonar sus hogares amenazados por el fascismo y que comparten hoy el nuestro, hasta que las bayonetas de nuestro Ejército limpie otra vez esos pueblos de invasores.

Faltan viviendas en nuestra ciudad. Para cualquier camarada que procedente de otra región, venga con su familia a vivir entre nosotros, encuentra grandes dificultades para obtener un piso, por muy modestas que sean sus aspiraciones. El problema se va a agudizar más aún, por la próxima llegada a nuestra ciudad de los familiares de los heroicos combatientes del Norte a los que todos los antifascistas abriremos las puertas de nuestros hogares, partiremos con ellos un pedazo de nuestro pan, y todos nuestros esfuerzos, por grandes que sean, para que Alicante sea para ellos, una prolongación de su tierra, donde esperar el momento del triunfo para volver a sus minas, a sus valles, a su Asturias heroica hoy, ayer y siempre.

Los alicantinos comprenderán, lo comprenden ya, cual es su deber. Pero además de este esfuerzo debe hacerse otro, para encontrar en nuestra ciudad viviendas completas, donde pueda desenvolverse en libertad una familia numerosa. Y en Alicante hay pisos. Pisos amueblados, con un señor que paga los recibos, que es el inquilino, pero que no vive allí, porque en un chalet de las afueras se "está más seguro".

Esperamos, con un sentido y una visión de antifascistas, que no sea necesario tomar medidas contra nadie; que espontáneamente "el alicantino", "el antifascista" entregue si tiene un piso o un solo cuarto vacío, para recibir en él a los refugiados.

Cuando llegue el primer refugiado asturiano, Alicante debe demostrar, ¡lo haré! que es Alicante.

DE ENSEÑANZA

Cursillos de perfeccionamiento

Hay sed de cultura. Y el Gobierno procura saciar esa sed. Los maestros necesitamos una superación de acuerdo con las exigencias de la hora presente y con las posibilidades de mañana. Y el Gobierno dispone la celebración de cursillos de perfeccionamiento.

Este es el camino. Y debemos hacer este camino todos unidos, para lograr capacitación y eficacia y preparar lo más acertadamente posible a nuestra gente menuda.

Una Orden de 1.º del actual «Gaceta del 5».

Se dispone la realización de «...unos cursillos de perfeccionamiento cultural e información metodológica para Maestros de 1.ª Enseñanza» con el fin de... «Procurar la gran masa de españoles que la necesitan» y «renovar e intensificar la del personal docente para que, con estímulos cada día superados, pueda rendir todo el fruto que en estos momentos exige el pueblo».

En el preámbulo de la disposición se aclara la preferencia de los maestros rurales, en cuanto a la necesidad del cursillo. Es justa esta preferencia, que debe ser realidad al llevarse a la práctica, no solamente por la necesidad de que los educadores alejados, muy alejados de las poblaciones importantes, adquieran nuevos conocimientos, sino porque el cursillo representa para ellos un estímulo, un medio de «airarse» de pensarse en contacto con otros ambientes y de llevar nuevas inquietudes a su escuela aldeana, metida entre pe-

Teatro PRINCIPAL

PARA HOY DOMINGO 24 DE OCTUBRE DE 1937

A LAS 6'30 Y 9'45 NOCHE

PRESENTA EL GRAN ESPECTACULO DE VARIEDADES

VIANOR

CABRERA, Guitarrista hijo de Alicante.—TRIO VOLKA. Tres lindas señoritas del Circo Barcelonés.—WALKIS-RAGA. Precocidad grandiosa éxito.—SURYN. Original excentrico. El más joven de España. Único imitador de varios afamados humoristas.—HERMANOS ARAGON. Celebre pareja de clownes musicales, sobrinos de Pionoff y Teddy.—BOCIO. La octava maravilla del mundo.—TERRITA VARGAS. Semi-estrella del baile y la canción, que logra grandes éxitos en cuantos escenarios se presenta.—MIRENCHÉ. Monísima estrella de baile. Grandiosa figura.—ADELITA VIANOR. Singular vedette Moderna.—VIANOR, Cancionero de rango Gitano.

I D E A L

DOMINGO 24 DE OCTUBRE DE 1937

ESTRENO del complemento técnico en ESPAÑOL,

Molly y los Pielos Rojas

ESTRENO de la magnífica producción, ESPAÑOLA,

EL AMOR GITANO

por GUERRITA, LA YANKEE, MARY CORTES y FERNANDO CORTES.

PERMANENTE DESDE LAS CINCO DE LA TARDE



Bicicletas "MIRRA"

CAMARAS
PISONES
PEDALES
PLATOS
BIELAS
CADENAS
CARRETES
CUBIERTAS

Y TODA CLASE DE PIEZAS Y ACCESORIOS Bailén, 31.—ALICANTE

Información municipal

Insistimos sobre el racionamiento del pescado

Al comenzar a escribir estas líneas sabemos que habrá alguien que diga que censuramos sistemáticamente; pero no nos importa, pues cuando el mal es sistemático, la censura ha de ser también, porque constituye una desagradable obligación que resta amigos, pero tranquiliza la conciencia.

Hace ya dos semanas que se habló en sesión plenaria del Consejo Municipal del racionamiento de pescado, y aceptando sugerencia de un consejero se ofreció poner en el vergonzoso espectáculo de las colas para adquirir los tickets. Dos semanas son mucho tiempo en las circunstancias actuales en las que todos los ensayos han de caracterizarse por su brevedad.

Pues bien, el absurdo procedimiento de antes para adquirir el ticket subsiste, y quien con temple el espectáculo que se da en esas verjas del puesto de bomberos quedará abochornado y dudará que vive en una población civilizada. Las mujeres se agolpan sobre la verja, forcejean, luchan y se lesionan. Unas salen con alguna preñeta hecha girones, otras con la tarjeta de racionamiento rasgada; otras con alguna señal en la cara y todas con una excitación nerviosa grandísima.

Cuanto resañamos es figuradamente exacto. Hemos de añadir que para llegar a esta batalla, las mujeres tienen que hacer una cola de una hora. Consecuencia de ello es que la compañera prudente, la que no reúne condiciones físicas de resistencia para esperar y de fortaleza para luchar, renuncia al ticket que es lo mismo que renunciar a una importante parte de la comida de ese día.

Y lo triste de todo esto es que podría y debería evitarse. Bastaría para ello con que se llevase a la práctica lo convenido en la sesión municipal. Pero sucede que en las sesiones se habla mucho y en la prensa se publican muchas notas, mas ni lo uno ni lo otro tiene lugar una empírica traducción.

Se convino en hacer unas hojas para el racionamiento del pescado que debidamente numeradas sirvieran para varias veces, y que esas hojas se repartieran en las tiendas donde cada ciudadano se provee con la cartilla del pan. El sistema pareció a todos cómodo y sencillo, y sin embargo al cabo de los quince días no se ha implantado todavía. ¿Son tan graves las dificultades para realizar este acuerdo que justifiquen la demora que lamentamos?

Este problema del racionamiento del pescado tiene una segunda parte, que es la de la adquisición del artículo. También acerca de esto hemos expuesto opiniones en otra oportunidad que no han sido acogidas a los rectores de la política de Abastos la más insignificante iniciativa. Apesar de cuanto dijo el camarada Millá, siguen las compañeras de los trabajadores perdiendo un tiempo precioso en el recinto de la Plaza del Mercado para comprar en horas lo que podría adquirirse en minutos.

Hay una ley física que se llama de impenetrabilidad de los cuerpos y con arreglo a ella donde está una persona no puede situarse otra.

Si en la plaza de Abastos hay espacio, por ejemplo, para que con una relativa comodidad se establezcan mil personas, al querer que a ella acudan dos o tres mil, el baullo, la confusión y el escándalo han de producirse necesariamente.

Así, pues, la multiplicación de las colas quitaría a éstas el carácter agresivo y repugnante que les dan y no por culpa absoluta de los que las forman, sino por razones de orden material.

Está bien recomendar al público mesura, educación y orden, cosas todas ellas necesarias en la vida de relación; pero hay que comprender el estado psicológico de las multitudes siempre propensas a la violencia cuando actúan impulsadas por un natural egoísmo como es el de adquirir los alimentos, no sólo para quienes van a comprarlos, sino para los hijos y los entornos que se han quedado en casa.

Es deber de las autoridades evitar en todo lo posible los motivos que faciliten el desarrollo de esa propensión a la violencia.

El Consejo municipal tiene medios para lograrlo, pues no es obra de romanos habilitar mayor número de puestos de venta de pescado en diversos lugares de la población. No es esta una industria que requiera, como otras de carácter mercantil, costosas y complicadas instalaciones. Con trasladar algunos utensilios de los mismos puestos del mercado a donde conviene, estaba resuelta la cuestión.

Hay un refrán que dice que querer al vecindario, no hay duda de que se podrá favorecerle.

GOBIERNO CIVIL

El problema del pan en Nucía

Ayer estuvo en el Gobierno Civil una nutrida comisión de diversos elementos del pueblo de Nucía con objeto de resolver algunos extremos relacionados con el suministro de pan a los vecinos de la referida localidad.

Parece que por dificultades que no afectan a la carencia de trigo, no se ha hecho la distribución de la cantidad necesaria para elaborar este indispensable artículo de primera necesidad.

Los comisionados se pusieron en habla con el camarada Martínez Sansano y de la conferencia que con este celebraron es posible que haya resultado, alguna fórmula que permita resolver esta tan importante cuestión para el pueblo de Nucía.

DESFILE DE ALCALDES

Por el despacho del gobernador desfilaron en el día de ayer varios alcaldes de pueblos de la provincia, quienes expusieron al Sr. Monzó asuntos que afectan a sus respectivas localidades, ya de orden público, ya de política de abastos, ya de motivos sanitarios, ya de otros extremos que tienen alguna relación con las actividades de la retaguardia en cuanto afecta a labores complementarias de la actuación guerrera.

El Sr. Monzó, en su deseo de estar informado en todo momento de cuanto ocurre en la provincia, está constantemente en habla con las autoridades locales y como antes decíamos ayer celebró conferencias con varios de ellos.

Los alcaldes de Benimantell, Tibi y Agost expusieron problemas de orden público y de saneamiento de la retaguardia, solicitando instrucciones para determinados casos, que fueron dadas por el gobernador.

El Presidente del Consejo Municipal de Esquírrua se refirió a la situación que al pueblo se le crea con la llegada a él de evacuados procedentes de varios puntos de España, y de las condiciones en que habrá que establecer los alojamientos así como los medios de subsistencia para cumplir debidamente lo que exigen las necesidades de la guerra.

El Gobernador le recomendó que se impugnan todos los sacrificios posibles; pues en estos momentos no se puede dudar en acudir al sostenimiento y cuidado de las atenciones que la lucha que mantenemos contra el fascismo nos plantea.

La 52 Compañía de Asalto vuelve del frente

La 52 Compañía de Asalto que se encontraba en el frente de Valserquía ha vuelto a nuestra ciudad.

NUESTRA BANDERA saluda a los bravos guardias de Asalto que regresan del frente de defender las libertades del pueblo con el mismo entusiasmo con que lo hicieron en las calles de Barcelona y Madrid el 19 de Julio. Nuestro saludo también para los compañeros de la Compañía que marchan a la línea de fuego.

FUTBOL

Interesante partido en el Stadium Herculano

Suspendido el Campeonato en el que "Hércules", había de tomar parte, enfrentándose con los club valencianos, "Valencia", "Gimnástico" y "Levante", por las dificultades de transporte, y no queriendo los dirigentes herculanos dejar a los partidantes de los deportes del balón recodonado, se ha preocupado la Directiva del club blanquiazul de preparar algunos encuentros, que mantengan latente la afición al fútbol y poder al mismo tiempo popularizar este deporte, dándole un máximo carácter popular y organizando sus cuadros en el más absoluto amateurismo.

Primero de esa serie de partidos será el que se jugará esta tarde en el estadio, entre un equipo que bajo el nombre de "SELECCION DE LA LIGA DEL SEGURO", agrupará a los más notables elementos de los pueblos de nuestra provincia, con los herculanos en esa zona, y el cuadro del Hércules.

El encuentro que comenzará a las tres y cuarto en punto de la tarde, promete ser interesantísimo y no dudamos en asegurar que será presenciado por gran número de aficionados, que saldrán satisfechos del partido que se les ofrece.

PERDIDA

En el tranvía número 2, en el trayecto comprendido del Hospital Militar, población B, a la Plaza de Abastos, el día 17 del actual, de una cartera de señora, conteniendo un carnet de la Agrupación Feminista U. G. T. de Mota del Cuervo (Guadalquivir), y un salvoconducto desde dicha localidad a esta capital. Todo a nombre de Adoración Lopezosa Cornago.

Se ruega lo entreguen en la Administración de este periódico.

GARAJE NUEVO

El más cómodo de la Capital. Lavados y Autoestación de Engrase Eléctrico. Rafael Terol, 27.—Teléfono, 4172 ALICANTE

Comité provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

Servicio de socorro

Habiéndose recibido unas demandas de noticias de socorro debidamente cumplimentadas por la Cruz Roja Española de Alicante, se ruega pasen por estas Oficinas Calles de la Burea número 8, de todos los días laborables de 10 a 1 de 4 a 6, los siguientes ciudadanos:

Salvador Galán, Pilar Díaz Tamborini, Francisco García Martí, Antonio Soriano, Clara Valero Villacera, Carlos Santos Sesé, Ana Sarmiento, José López González, Francisco Luján Sánchez, Miguel Martínez, Francisco Sánchez Álvarez, Pedro Salvador López, Luis Perras García, Manuel Prieto Molina, Francisco Puerto Anzar, Dolores Puyos Montes, María Martínez Cardenas, José Martínez, Francisco Barrioz, Francisco Pollán, José Palma Mesa, José Palma Mesa, Rafael de Palma, Victoria Paniagua Escalona, Miguel Pascual López, Juan Pastor Pacheco, Antonio Peláez Córdoba, Carmen Peláez Díaz, Rogelio Peña Enevaldo, Maximiliano Perucha Cruz, Francisco Pérez Blesa, Antonio Pérez, Gregorio Pérez Bravo, Francisco Picón, Segurillo López Ruiz, José López González, Francisco Luján Arroyo, Ramón López Fernández, Moreno Peraltá, José Mulos Rosales, José González Gil, Francisco González Buzdós, Isabel González, Trinidad García Sainza, José María Alcaraz, Consuelo Martín, Antonio Martí, Eduardo y Juan Martín Perras, Tomás Martí Cid, Juana Martín García, José Carban Pérez, Ana Martín Moreno, José Martín Sánchez, Gertrudis Larios Acosta, Francisco Laszlo de Vega, Francisco Luis Zaragoza, Alejo Lucena, Antonio López Díaz, Ramón López Domínguez, Antonio Moreno Fernández, Catalina Moreno Benito, Manuel Moreno, Juan Ramón Castillo, Mercedes Rosendo Ruiz, Carmen Rivera Bas, Antonio Reyes Hurtado, Francisco Rivas García, María Rivera Ramos, Carmen Rodríguez, Juan Rodríguez Espelo, Manuel Rodríguez Rondo, Agustina Rojo, José Romero Urzúa, María Rueda González, Dolores Ruiz, Rosario Ruiz Acosta, Valeriano Ruiz Nájera, Josefa Miralles López, Domingo Molina Ramos, Emilia Minguez, José Miguel Andrés, Dolores Menor Mariko, Dolores Rincón Martínez, Florentino Naló, José Malero Sánchez, Basilia Melendo Ledesma, Mariano Mateo Cutilla, Antonio Marcos García, José Martínez Poca, Francisco Soler Bellado, Juan Morales Ortega, José González Gil, Enrique González del Valle, José González Martín, Cristóbal Cordillo Soria, María Granada Rodríguez, Sebastiana Guerra, Jonquín Osmán Monerrián, María Rivado, Pilar Serrano Gil, María del Pino, Planchado Garrido, Antonio Planchado, Pedro Vera Palomo, Rosalía Villanera Zaragoza, Trinidad García Sala, María Rambla Alcanche, José María Ramirez Ruiz, Luis Hoyano Tozo, Antonio Rubio García, Puenente Mora Hernández, José Lafont Galvez, José Luis aillio, Gerardo Lumbrea Gil, Pepita Lozano Delgado, Dolores Lozano Garrido, Aurora Lozano, Blas Lara López, Luis Moyano Torres.

Carbón al distrito segundo

El lunes próximo, día 25, a partir de las ocho de la mañana, se racionará carbón en todas las carnicerías del distrito segundo, a razón de un kilo por persona y a precio de 0,35 el kilo.

El comerciante, una vez servida la tarjeta, procederá a cortar el succionúmero 7 de la hoja de carné, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento.

Tribunal de Subsistencias

Dos sentencias

El Juzgado de Instrucción del distrito del Sur, constituido en Tribunal de Subsistencias y precios indebidos, ha dictado las siguientes sentencias:

Condenando a Miguel Parra Rech por ocultar subsistencias, a la multa de mil pesetas, que se deducirán a las atenciones que origine los gastos de Guerra, y caso de insolvencia, a un mes de trabajo obligatorio a favor del Estado de este Municipio.

Condenando a Julio Baeza Ivars por ofrecer precio superior al fijado por la tasa, para comprar un cargamento de pescado, que habiendo vendido para esta plaza y población vender después a precio más elevado, a la multa de mil pesetas, que se destinará a las atenciones que origine los gastos de Guerra, y caso de insolvencia, a un mes de trabajo obligatorio a favor del Estado de este Municipio.

CAMISERIA BENAVENT

ESPECIALIDAD EN CONFECCION A MEDIDA. Plaza Castelar, 1. Teléf. 1140.—ALICANTE

CAMISERIA LORCA

Artículos del país y extranjero.—Especialidad en confección a medida. Altamira, 9.—Teléf. 1738. ALICANTE

CAZADORAS.—CAMISAS

Almacenes Avenida. Zorrilla, 7.—Teléf. 2439. ALICANTE

PAGO BIEN

LIBROS—NOVELAS—REVISTAS. Bailén, 31.—ALICANTE

EN EL INSTITUTO

Profesores y alumnos explican el significado de nuestra guerra

Ayer a las cinco de la tarde y en el salón de actos de la Residencia de Estudiantes de esta capital, tuvo lugar la celebración de la primera conferencia semanal que el ministro de Instrucción Pública había señalado, con el fin de explicarla a través de ellas el significado de nuestra guerra. Audieron al acto los profesores de dicho Instituto de Alicante, además de todos los alumnos que en él cursan sus estudios.

El acto fué abierto por el secretario de organización de la Asociación Profesional de Estudiantes de Bachillerato (F. U. E.) de Alicante, camarada José Gómez Gómez, que habló de la coordinación que actualmente existe entre los alumnos y los profesores.

Cediendo la palabra al Comisario director del Centro, camarada Vicente Villumbrás, recuerda a los alumnos la orden del ministerio respecto a la celebración de estos actos entre profesores y alumnos que tendrán lugar todos los sábados, y que él y los demás profesores seguirán con el mayor entusiasmo y esperarán de ellos la mayor eficiencia. "Os agradezco vuestra asistencia y deseos de estudiar y os hago constar que vuestros directivos de la F. U. E., que vosotros mismos habéis nombrado, realizan cordialmente todos los trabajos que os presentan, junto con los profesores."

La guerra no ha surgido de repente—añade—sino que a ella han contribuido a desencadenarla muchos factores que a nosotros nos parecían ocultos. Hace historia del movimiento revolucionario español a partir del año 1917 hasta el 18 de julio en que el pueblo, con objeto de evitar que sus libertades fuesen suprimidas, saltó a la calle teniendo como única arma el pecho lleno de heroísmo y una fe inquebrantable en la victoria. Ellos, los sublevados, han ido vendiendo nuestra España a los países fascistas, a Italia y a Alemania.

España espera con las armas en la mano de las democracias que carán la cara a los dictadores. Luchamos por defender la República y tenemos la convicción que más tarde o más temprano, recibiremos la ayuda de las Internacionales Obreras.

Ad es compañeros estudiantes, que espero de vosotros la intensificación del estudio, y que al llegar a la edad de empuñar el fusil para defender nuestra patria, hay que hacerlo con entusiasmo y si es preciso dar la vida, y mientras tanto estudiar mucho que así favorecerá a la patria.

Después de haber leído un discurso de bienvenida por parte de los profesores, se procedió a la realización de un juego de preguntas y respuestas, en el que los alumnos demostraron un gran interés y participación.

El acto concluyó con un discurso de agradecimiento por parte de los profesores, en el que se reiteró la importancia de estos actos para la formación intelectual y moral de los estudiantes.

¿ES POSIBLE? Juventud Socialista Unificada

Recibimos la siguiente nota del Comité Local de Defensa Pasiva de Alicante, que brindamos íntegramente a las autoridades:

"Habiendo aparecido en el diario de su digna dirección un suceso en el que se lamentaba de que no se hubiese ordenado por esta Junta de Alicante que en tiempo de alarma continuase radiándose la misión ordinaria, debo manifestar que con fecha 19 de agosto se remitió al director de Radio Alicante el siguiente oficio:

"En caso de alarma, incluso aunque se esté bombardeando, sírvase usted tener la emisora abierta, anunciando repetidas veces que ha sonado la señal de alarma. Luego mítica música alegre, y a intervalos, que puede ser entre disco y disca, recomendará insistentemente calma y serenidad al vecindario. Cuando esta Jefatura le comunique a usted telefónicamente que ha cesado la alarma, lo radiará usted igualmente. En una palabra, hacer lo mismo que hace Radio Valencia."

A partir de esta noche, y durante tres días, anunciará en todas las emisiones que la señal de alarma consiste en un toque de sirena largo, y el cese, en dos cortos."

Desconociendo el motivo por que no se ha cumplimentado, no obstante, con fecha de hoy vuelvo a retransmitir dicha orden, esperando que en lo sucesivo sea cumplimentada.

Esta Junta agradece y atiende todas las iniciativas de la Prensa, pero también quiere dejar bien sentados los casos en que, como el presente, no ha habido olvido ni imprudencia, tanto más cuanto que solamente la satisfacción del deber cumplido es nuestra única recompensa.

Salúdale atentamente. Alicante, 22 de octubre de 1937.—El Presidente, SANTIAGO MARTÍ. Sr. Director de NUESTRA BANDERA."

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

REUNIONES DE RADIOS Y CELULAS

RADIO NORTE.—C. Aviación: Por la presente se convoca a todos los militantes de la C. de Aviación a la reunión que ha de celebrarse el lunes próximo, día 25 del corriente, en el local del Radio Norte, Manuel Azafra, 19, primero. Muy importante.

RADIO NORTE.—Con el fin de continuar las tareas emprendidas por los Responsables de Células Políticas, Organización y Agit.-Prop., recordamos la necesidad de convocaros por la presente para el lunes próximo, día 25 del corriente.

Dados los asuntos a tratar, hacemos extensiva esta convocatoria para todos los Responsables de las Células.

Secretaría Sindical

FRACCION SINDICAL DE ENFERMOS, ENFERMERAS Y PERSONAL DE HOSPITALES.—

Se convoca a una reunión a todo el personal de Hospitales afiliado al Partido, que se celebrará en la Secretaría Sindical Provincial, el día 28, a las 3.30 de la tarde.

Esperamos la más puntual asistencia.

RADIO ESTE, FRACCION TABACOS.—La C. 1 y la 1 bis se reunirán todos los lunes, la C. 2, los martes; las C. 3 y 3 bis, los miércoles; y la C. 4, los jueves.

Estas reuniones se celebrarán a las seis de la tarde, en el local de Díaz Moreu, 94.

AVISO

Todas las notas que se remitan a NUESTRA BANDERA para la sección "El Partido" deben venir avaladas por el sello correspondiente.

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

REUNIONES DE RADIOS Y CELULAS

Secretaría Sindical

FRACCION SINDICAL DE ENFERMOS, ENFERMERAS Y PERSONAL DE HOSPITALES.—

Se convoca a una reunión a todo el personal de Hospitales afiliado al Partido, que se celebrará en la Secretaría Sindical Provincial, el día 28, a las 3.30 de la tarde.

Esperamos la más puntual asistencia.

RADIO ESTE, FRACCION TABACOS.—La C. 1 y la 1 bis se reunirán todos los lunes, la C. 2, los martes; las C. 3 y 3 bis, los miércoles; y la C. 4, los jueves.

Estas reuniones se celebrarán a las seis de la tarde, en el local de Díaz Moreu, 94.

AVISO

Todas las notas que se remitan a NUESTRA BANDERA para la sección "El Partido" deben venir avaladas por el sello correspondiente.

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

REUNIONES DE RADIOS Y CELULAS

Secretaría Sindical

FRACCION SINDICAL DE ENFERMOS, ENFERMERAS Y PERSONAL DE HOSPITALES.—

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S. E. I. C.)

REDACCION: Quintana, 42.—Teléfonos 1433 y 1962.
ADMINISTRACION: García Hernández, 35.—Teléfono 2295.

"Más vale morir de pie que vivir de rodillas".—(Pasionario).



La moratoria del pago de rentas

La disposición del Gobierno sobre la moratoria del pago de rentas ha sido encontrada con un poco de confusión por una serie de camaradas, desorientados al hablar de esto. Para aclararlo nos interesa, primero, recordar que el decreto de 7 de octubre establece de una forma categórica que las tierras incautadas a elementos fasciosos reconocen rentas de ninguna clase.

Y en cuanto a la tierra de personas afectas al régimen y que fueron cultivadas en arrendamiento por campesinos, el pago de ese arrendamiento ha sido aplazado, en virtud del decreto de moratoria de rentas, aparecido en la "Gaceta" el 10 de agosto.

Esto indica claramente que la tierra incautada no ha de pagar a nadie renta de ninguna clase, estando sólo obligada a pagar las contribuciones marcadas por el Estado, que es misión a efectuar por la organización que lleva la dirección de la explotación de la tierra, la que, a su vez, tiene el deber y el derecho de recaudarlas de todos los explotadores de esa tierra.

La moratoria general del pago de las rentas las aplaza por un año, dilitando a los pequeños arrendatarios, a los campesinos pobres, el desenvolvimiento de sus actividades en beneficio de la guerra, sin tener que sufrir la sangría de muchos propietarios que, amparándose en una ley antifascista, explotan a los agricultores y obreros agrícolas, como lo hacían antes del 1 de julio de 1936.

Este es el espíritu de la obra revolucionaria del Ministerio de Agricultura, de la verdadera revolución campesina española.

Claro está que dentro de la aplicación de una medida con caracteres generales se manifiestan lesiones a un pequeño porcentaje de intereses para nosotros y para todos los antifascistas, para las masas campesinas. Nos referimos a las tierras de mujeres viudas o esposas combatientes que están al servicio de la patria en las filas de nuestro glorioso Ejército, y que se sienten lesionadas, con escasos medios de vida, o a veces con ninguno, si se les suprime esta renta, que siempre suele ser corta. Esto no puede ser, a pesar de todo, un motivo de peso para derogar o reducir los efectos de una medida que favorece miles de trabajadores.

La solución indicada, la única posible, sería que los arrendatarios que trabajan la tierra propiedad de mujeres cuyos maridos estén en frentes de combate o de viudas pongan toda su voluntad en pagar esa renta, ya que es el deber elemental de todo antifascista, sin que el menor de los intereses que intervienen en la guerra. El espíritu de la letra del decreto sobre moratorias iba encaminado contra los residuos del capitalismo, que, más o menos bien disfrazado, seguía explotando a los obreros agrícolas y a los pequeños campesinos; pero no puede significar en modo alguno que se aproveche para sacrificar a las mujeres y niños de algunos de nuestros combatientes, que sacrifican ya bastante por la guerra.

La obra del Ministerio de Agricultura Durante un año, obreros de la tierra recibirán enseñanzas en la Granja-Escuela de Levante

Hace pocos días ha tenido lugar en Valencia, la inauguración de la Granja Escuela de Agricultura de Levante, donde obreros agrícolas de las provincias levantineñas recibirán enseñanzas para transmitir luego a sus camaradas de trabajo. El año pasado esta Escuela tuvo un curso de 4 meses, pero se pudo comprobar que esta obra de tiempo era insuficiente. El Ministerio de Agricultura, consciente en su gran labor de mejorar para las masas campesinas la organización por medio del Instituto de Reforma Agraria un curso de un año, al que acudirán numerosos obreros que al mismo tiempo que aprenden, tienen su manutención y de sus familiares asegurada por el Gobierno.

El acto de la inauguración oficial del próximo curso, se desarrolló en forma sencilla, asistiendo numerosas autoridades, profesores invitados y el Director y Secretario del Instituto de Reforma Agraria, que visitaron los campos que han de servir para los experimentos y se llevaron después en una de las aulas, dando lectura a unas cuartillas en las que pedía a los obreros agrícolas pongan de su parte el mayor esfuerzo posible para alcanzar un resultado práctico y agrarizando a la Dirección del Instituto de Reforma Agraria por las facilidades concedidas para esta gran labor.

A continuación habló el Secretario de Reforma Agraria haciendo un resumen de los esfuerzos del Gobierno pa-

CENTRAL DE EXPORTACION DE AGRIOS

Concedora esta Central de que por algunos particulares se han realizado transacciones para la compra de mandarinas y limones a los cosecheros, hace saber por la presente nota que, desde esta fecha, quedan totalmente prohibidas toda clase de transacciones de compra-venta de frutos de agrios.

Aquellos que hayan realizado ya compromisos de compra con los productores deberán comunicar inmediatamente a esta Central de Comercio o a la Dirección General de Comercio o a su Delegación en Murcia antes Comisión Provisional de Actos) el detalle de dichos convenios, especificando el nombre del vendedor, cantidad y calidad del fruto estipulado, y precio ya que de otro modo no podrán considerarse como realizadas dichas operaciones de compra-venta.

Vuelven a Valencia Negrín y Companys

MADRID, 23 (6 t).—A las 11 y media de la madrugada salieron para Valencia el jefe del Gobierno y el Presidente de la Generalidad acompañados de los señores Comorera, Pi y Suñer y Sert y del Subsecretario de la Presidencia de la Generalidad Señor Bouret.—(Febus).

Ante el naufragio económico, Schacht dimite

BERLIN, 23.—Circula en esta ciudad el rumor de que el Dr. Schacht dimitará la semana que viene la cartera de Hacienda.—(Fabra).

Comunistas condenados en Italia

ROMA, 23.—El Tribunal ha dictado sentencia contra 15 sardos, acusados de reconstruir el Partido comunista en Cagliari. Nueve fueron condenados a penas que varían de uno a cinco años de cárcel, los demás fueron absueltos.—(Fabra).

Voluntarios

LA AMETRALLADORA DE FEHER

Por GARCIA LOZANO

(Crónica de nuestro corresponsal en el frente de Aragón)

Buen chico. Atleta. Ya quemado por los rayos españoles. Su tez se ha bronceado levemente, aunque era un poco rubia, como sus cabellos y sus ojos. En su retina trae el recuerdo de sus montañas, de su Polonia, besadas por el sol al atardecer.

Se llama Feher. Un hábil tirador de ametralladoras. Y un buen soldado en el cumplimiento de sus deberes voluntarios.

Ante mí ha realizado proezas con su ametralladora. Una de ellas, ha sido venderle los ojos, y así a ciegas, ha demontado y montado una ametralladora en dos minutos y catorce segundos.

Una verdadera hazaña. Mientras otros con campeonos en tutes o en fusiles sucios, Feher se preocupa de limpiar, engrasar y estudiar su ametralladora.

—¿Podría darse el caso—dice—de que se me inutilizara la máquina en un combate...?

—Sí. Y en menos de tres minutos, la desmonta, la repara y la monta.

Tac... tac... tac...
—¿Qué sonido más tremendo y bello tiene una ametralladora cuando suena bien! Resaca por la hendidura del parapeto. Brillan los fogonazos en la oscuridad de la noche. Son pequeños bostezos del cañón. Se balancea con eco bronco en todos los rincones de la trinchera y el tac... tac... ta... sueña rítmicamente. Como portastandarte de libertad, independencia y... muerte.

morterozco. Dinero tienen para comprar material de guerra. Que lo digan las minas y la industria vendida.

Tarda en replicar al fuego nuestra ametralladora. La de Feher suena bien. Tac... tac... tac... ¡Muy bonito! murmura alguien. Las balas pasan por encima de nuestras cabezas. Así se avanza. Las balas rebotan y se van escalonando. Cufiforme el enemigo huye.

—¿Káieses mira ofuscado. Menea la cabeza.

—Algo pasa... algo.

Y no dice más está muy triste. Palafoz avanza. Franco-Belga, también... ¿Y Rakosi?

De repente, ¡qué alegría! Tac... tac... tac...
—¿Es la de la izquierda! ¡Ya suena! ¡Eh? Como gusta de perforar el espacio. ¿Se siente, eh? Tac... tac... tac...
—Este es el hombre de los quince minutos y muchos segundos en demontarla y montarla.

Un polaco sonríe. Sus dientes blancos asemanan bajo el bigote.

Cuando se agazapa, le silbaba al amigo!

—¿Vosotros tenéis orto Feher... Es José Gil... pero tarda tres minutos... Tac... tac... tac...
—Bañeth Jenó, el Comisario, los diferencia. Y por eso, se le pregunta: —¿Qué pasa? Cualquiera sabe. Pero sí, lo de siempre: poca limpieza. Poco cuidado. El fusil sí engrasado. La ametralladora cuando tiene que trabajar, se ahoga y se encasquilla.

—Ya le pondremos en el periódico mural... ¡eh, camarada, por el Batallón sin protección y a la zaga! Ya ajustaremos cuentas. No se avanza! ¡Por ti se quedó el día con coraje. Y con miedo. Cree que yo voy a tomar nota de lo que dice. Yo le digo que no. Que me callaré.

—Pero pienso ponerlo yo también (como él en el periódico mural) que un fusil o una ametralladora sucia pueden ser fascistas, conscientes o inconscientemente, según esté limpia o sucia.

cional, no sabe ni lo que es emoción, ni alegría ni dolor.

Todos regresan risueños. Y cantan. Son los de Rakosi, que habríenlos están, los leones subieron arriba del cerro, con su capitán, y en el cerro se encontraron... Así siempre.

Le primero que en las trincheras vemos, es a un hombre, alto, neso, con gotas de sudor en la frente, trabajando... con su ametralladora.

Con el tiempo retará a Feher en tirar y en demontar montar catorce segundos.

a la ametralladora en dos minutos y Frente aragonés.

Duelos artilleros en varios sectores del Centro

MADRID, 23 (6 t).—La lluvia y el fuerte viento reinante han hecho que la tranquilidad en los frentes del centro se acentúe más. En las cercanías de Madrid los rebeldes han dado muestras de alguna actividad por el sector del sur, donde han intentado presionar sobre las posiciones que hace unos días deahizo nuestra artillería. En los Carabanchales han intentado realizar incursiones sobre nuestro campo, fracasando ruinosamente.

En los demás sectores del centro también ha sido la tranquilidad la nota más característica.

Intenso duelo de artillería en el norte de la provincia de Guadalajara, subsector de la carretera de Soria, provincia de Avila, sector de El Tiemblo, sur del Tajo y subsector de Extremadura. La aviación ha tenido que suspender sus vuelos de reconocimiento, también por el mal tiempo.—(Febus).

Sorprendidos cuando intentaban pasar la frontera

BARCELONA, 23 (6 t).—Cuando nueve individuos intentaban pasar la frontera por Seo de Urgel, fueron sorprendidos por los agentes de policía. Al verse descubiertos, agredieron a los agentes y éstos, contestados, mataron a uno de los agresores llamado Juan Sánchez Piel e hiriendo a Julio Castillo, Antonio Fco Martín y Enrique Sánchez Fosal. Después procedió a la detención de los restantes fugitivos.—(Febus).

El nuevo Comisario de Policía

El jueves tomó posesión de su cargo el nuevo Comisario de Policía señor Aparicio, haciendo su presentación oficial ante el Gobernador Civil, camarada Jesús Monzó.

NUESTRA BANDERA y el Partido Comunista saludan al nuevo Comisario y le desean muchos éxitos en el desempeño de su difícil misión, para la que puede contar desde ahora con nuestra colaboración y apoyo.

EL CHAVAL

DIRIGIDO POR LOS ORIGINALES DEL RESPONSABLE DE ESTA SECCION, CAMARADA MANUEL CAPELLA

EL RINCON DE LOS PIONEROS

NINOS ALICANTINOS: ENVIAD CUENTOS, ARTICULOS, NOTAS, DIBUJOS PARA VUESTRO RINCON DOMINICAL

Cómo ven y sienten los niños la guerra

Los niños ven la guerra y la sienten de muy distintas formas, según la impresión que hayan recibido.

Los que han visto de cerca, los que han sentido el zumbido de los pajarracos que siembran la muerte, los que han visto morir al hermano herido por un casco de metralla o han sentido la ausencia de la madre o del padre, los que han visto su hogar deshecho, los niños de su casa atravesados por una bala de cañón, estronados, hundidos, o han formado en las tristes caravanas que dejaron sus pueblos ante el invasor, tienen de la guerra una impresión caótica, algo de pesadilla, de sueño terrible y miedo, que les hace estremecerse aún al recordarlo.

Los que la han vivido de lejos sólo saben de la guerra lo que les cuentan, lo que oyen, lo que ven. Militeños que marchan al frente con el fusil, familias que lle-

gan de las ciudades del frente, niños que vienen a vivir en sus casas o en casa de los vecinos del pueblo, o que van organizados en colonias. En el pueblo hay más movimiento que de costumbre, y también quizá se carece de alguna cosa; pero, a pesar de todo, se puede vivir, hay tranquilidad, no se oyen los cañonazos, ni hay aviones, ni mueren los niños por las bombas, como ocurre en otras ciudades.

La guerra es destrucción; los niños deben prepararse para construir: son el futuro.

La guerra es ruina, desolación, miseria, muerte, miles de vidas sacrificadas y centenares de hogares deshechos, muchos niños huérfanos, madres a quienes les fue arrebatado su mejor tesoro: su hijo.

FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS Consejo Provincial.

Los aeroplanos de la "Gloriosa"

Los llamamos así, porque desde el principio de la guerra sangrienta, nuestros heroicos aviadores supieron cumplir con su cometido en la lucha aérea, derribando aparatos enemigos que traen la muerte a España desde países extranjeros.

Nuestros aviadores saben cumplir con su deber, exponiendo su vida, por conquistar el bienestar de tiempos próximos y felices.

No solamente nuestros hombres, sino también los valientes luchadores de la Columna Internacional, combaten junto con nosotros, para aplastar el fascismo invasor.

Nuestra «Gloriosa» acabará con esos pájaros negros que cubren de ruinas y sangre, el pueblo próspero y fecundo de la España leal.

EMILIO DE TENA
Colonia «Arco Yris», de Villajoyosa.

El pueblo teiz

En un pueblo blanco, muy blanco, como al fuera de azúcar o de ajove, o de pelos del abuelito, había una vez una luna grande, muy grande, que todas las noches, cuando el sol se escondía detrás del monte de los pinos, comenzaba a subir, hasta que se quedaba colgada allá arriba, entre estrellitas, como encendidas y nubes que pababan volando con mucha prisa, como si fueran ellas encendiendo las estrellas.

Un día dormían los niños en sus camas de madera de pino, con sábanas blancas, blancas como el pueblo cuando era de día. Por detrás del monte de los pinos, por donde se había ido aquella tarde el sol, vinieron unos pajarracos negros que igual que los burros que saben ya el camino de su cuajara, fueron volando sobre el pueblo y tiraron unas cosas que al tocar tierra hacían ¡Pum! ¡Pum! ¡Pum! y se deshacían en pedacitos como los cohetes en el día de la fiesta. Pero uno de estos pedacitos le pegó a un niño y el niño se quedó quietecito, como si hubiera hecho algo malo delante de la gente; pero no había hecho nada. Estaba durmiendo y de repente ¡Pum!

La luna lo vió y se puso muy triste y lloró mucho. Y de tanta pena que tenía aquella noche se le olvidó salir a encender las estrellas y entrar sus hilitos de luz en los cuartos de los niños miedosos. En eso vio otra vez volar a los mismos pajarracos de la noche anterior. Pero les pasaba algo extraño. Ya no eran como un burrito que sabe el camino de su cuajara. Ahora eran como un pájaro que no encuentra su nido. Dieron vueltas, muchas vueltas, pasaron por encima del pueblo y no lo vieron. Luego hicieron ¡Pum! como la noche anterior, pero sobre un banzal donde no habían ni siquiera grillos. Y se marcharon otra vez.

Y desde entonces la luna ya no volvió a salir más, aunque las estrellas no se entendían y los niños pasan miedo en su cuarto hasta que se duermen.

Pero es que la luna supo que era ella, con sus luces para encender estrellas y para iluminar los banzales y las copas de los árboles de noche, la que enseñaba el camino a aquellos pajarracos que hacían ¡Pum!

En el pueblo blanco, muy blanco como si fuera de azúcar o de nieve o de pelos del abuelito, ya no hay luna.

Francisco Soriano.- Alicante



¡Niños de hoy, hombres del mañana! El porvenir que hoy nos brindan nuestros padres es nuestro, solamente nuestro. Luchemos, pues, por él.

AVISO IMPORTANTE

NUESTRA BANDERA ha puesto a disposición de todos los pioneros, niños y niñas de Alicante y la provincia, esta sección titulada "El Chaval", para que en ella colaboréis todos vosotros.

Podéis mandar a la redacción de este diario y dirigidos a Manuel Capella, cuentos, artículos, caricaturas, chistes, cartas y correspondencias.

Escríbanos como trabajáis en la escuela, que pensáis de la guerra, de los soldados y heridos, vuestra vida, que trabajo hacéis para ayudar a vuestros padres y a España en su lucha contra el fascismo invasor.

¡Has hecho un cuento, has escrito sobre un viaje o excursión, qué libro o periódico te gustas más? Si dibujas, mandanos dibujos hechos en tinta negra. Los iremos publicando siempre que sea posible. Pero todo depende de ti.



A los camaradas de "Liberación"

Nos interesa recoger y lamentar una afirmación publicada en el editorial de "Liberación" de ayer: la de que hemos silenciado y omitido el manifiesto recientemente lanzado por la Confederación Nacional del Trabajo.

Habría sido hasta aquí un deber, compañeros. La verdad es que podéis comprobar fácilmente—es bien distinta y sencilla: la Agencia Fehus no nos facilitó información alguna sobre el documento; tampoco lo hizo a "Bandera Roja". Nosotros, que luchamos por la unidad antifascista, que queremos sinceramente y en la práctica la unidad sindical, no podemos ni hemos pensado jamás en silenciar la posición que adopta la C. N. T. Y por eso, hemos sido los primeros en denunciar la laguna informativa de que fulmos objeto.

La Red Nacional de Ferrocarriles

VALENCIA, 23 (6 t).—La "Gaceta" publica un decreto disponiendo que con todas las líneas ferroviarias explotadas por el Estado, con carácter provisional, se forme una sola red con la denominación de Red Nacional de Ferrocarriles.—(Febus).

LEED Y PROPAGAD EL PERIODICO "CULTURA", DE LA F. N. P. RADIO 5.

NUESTRA BANDERA ¡VENCEREMOS!

Asturias será destruída, pero no vencida

Por DOLORES IBARRURI

Días dolorosos, duros, difíciles, que sirven para poner a prueba la fortaleza espiritual de cada uno...

Asturias no ha sido vencida. Su resistencia heroica, su lucha de epopeya es la demostración evidente y gloriosa de que la España republicana...

¡Por Asturias y por España! ¡Por la libertad de nuestro pueblo, por la independencia de nuestra Patria...

Consejo de Ministros

(Viene de la página primera.) Los Gobiernos por las circunstancias y necesidades del momento actual...

¡ASTURIAS!

En cada pecho español, en todo el proletariado del mundo, crece una inquietud y angustia entrañable: Asturias. Asturias, defendida piedra a piedra por sus mineros...

Una decisión martillea nuestras sienes en estas horas terribles para nuestros hermanos del Norte: hay que salvar a millares de nuestros mejores combatientes...

¡Salvar Asturias! El Gobierno se ha ocupado de esta cuestión obsesivamente. Debemos ayudarle con nuestra unidad y fervor...

Octubre 1934 fué la victoria de Febrero; el Octubre trágico de hoy es la victoria segura de mañana

Las fuerzas del aire, mar y tierra de Asturias superaron las cumbres del heroísmo

VALENCIA, 24 (1 m.).—Nota del Ministerio de Defensa Nacional: El coronel Prada, jefe del Ejército del Norte, ha comunicado al ministro de Defensa que, utilizando todas las embarcaciones existentes en los puertos de Gijón y Avilés...

racidad de los partes oficiales, para que éstos respondan a los hechos reales, sin aumentar su volumen, cuando los mismos nos son favorables...

dero 3, que sin dejarse contagiar por ajenos y muy próximos fracasos, se mantuvieron firmes en sus puestos en el trance mismo en que Gijón se evacuó...

Gijón ha sido destruído ante la imposibilidad de conquistarlo, como lo fué Elbar, como lo fué Guernica, como lo ha sido Cangas de Onís en Asturias...

El jefe del Gobierno ha pedido dirigiéndose al pueblo desde el corazón de la República, desde el Madrid invencible, disciplina, sacrificio, orden...

Momentos después de facilitar la anterior referencia, el doctor Negriñ salíó de su despacho acompañando al Presidente de la Generalidad hasta la puerta del automóvil...

Un discurso del señor Chautemps PARIS, 23.—El jefe del Gobierno, señor Chautemps, pronunciará mañana un discurso en Chateauroux...

El Comité de Londres en un nuevo callejón sin salida Italia publica una nota oficiosa anunciando que no hará en adelante ninguna concesión importante

Mussolini reconoce oficialmente la presencia de 40.000 combatientes italianos

LONDRES, 23.—En Roma se ha publicado hoy el cuarto número del periódico diplomático "Informazioni Diplomatica", en el que aparece una nota oficiosa...

El Partido Comunista hace un llamamiento a todas las masas antifascistas en favor de los asturianos y apertura de la frontera pirenaica

PARIS, 23.—El Partido Comunista de los Pirineos, y la retirada inmediata de las tropas de invasión alemanas...

El proletariado internacional en pie para salvar a sus mejores luchadores

PARIS, 24.—El profesor Langevin y el Sr. Victor Bash, presidentes del Comité Internacional de Coordinación en formación para ayuda a la España republicana...

Las organizaciones de las Internacionales deben hacer gestiones urgentes en tal sentido a partir de la fecha de hoy. Es preciso salvar a la población de Asturias...

Las pruebas

(Viene de la página primera.) cuatro en la división M. Todo esto en un momento decisivo de las operaciones...

Los embajadores norteamericano y británico visitan al Sr. Delbós

PARIS, 23.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbós, ha recibido esta mañana a los embajadores de los Estados Unidos y Gran Bretaña...

Una proclama del presidente Roosevelt

WASHINGTON, 23.—Con motivo del aniversario del armisticio el presidente Roosevelt ha lanzado una proclama a pueblo pidiéndole que se conmemore esta fecha en las iglesias y escuelas...

Una nota oficiosa italiana CAUSA SORPRESA EN LONDRES

LONDRES, 23.—El Subcomité de No Intervención se reunirá el martes a las cuatro de la tarde, y no al lunes, como se había dicho...

Las inútiles discusiones del Comité de Londres, culpables de la tragedia asturiana

PARIS, 23.—La tragedia asturiana provoca honda emoción en la opinión francesa, y un sentimiento de protesta. La situación militar de todo el frente del norte, era tal, que nadie se hacía ilusiones desde hace seis meses respecto al resultado de la heroica defensa republicana...

superiores en número, bloqueados por mar, sin armas, sin comunicaciones, era considerada desesperada; desesperada a consecuencia de la política llamada de no intervención que deja toda la libertad a los agresores...

El Partido Comunista trabaja incansablemente por la España republicana

PARIS, 24.—Ayer los delegados de cinco departamentos parisienses, pertenecientes al Partido Comunista, han visitado en el domicilio social de la Federación Socialista para pedir una reunión inmediata del Comité de Enlace con objeto de examinar la organización de un acto grandioso de solidaridad a la España republicana...

reunión al Comité de Enlace para el día 26 El secretario del Partido Comunista ha dirigido también otra carta al Comité Nacional del movimiento popular, proponiéndole una reunión de Comité Nacional para el día 25 de octubre...

Noticias del extranjero

LEGAN A ITALIA 700 HERIDOS ROMA, 23.—Se encuentran en esta capital 25 oficiales del ejército rebelde español, algunos de ellos mutilados. Estos individuos desembarcaron ayer en Nápoles del navío hospital "Gravisa" que trajo a Italia 700 heridos de España...

Una información del número de voluntarios en las dos partes españolas

LONDRES, 23.—El "Manchester Guardian" dice: Las últimas informaciones de gran seriedad, sobre el número de voluntarios que combaten al lado del Gobierno español, han demostrado que no pasan de 15.000. Parece que Franco tiene 80.000 soldados italianos y de doce a quince mil alemanes...

Estudiantes chinos en Barcelona

BARCELONA, 24 (2 m.).—Después de visitar Valencia y Madrid, se encuentran en esta ciudad seis estudiantes chinos que marchan a su país para incorporarse al ejército que lucha contra el invasor japonés...

TEATRO PRINCIPAL

Acto homenaje a la U. R. S. S. ORGANIZADO POR ALTAVOZ DEL FRENTE

EL MARTES 26 DE OCTUBRE, A LAS 6,30 DE LA TARDE

Intervendrán el Cuadro Artístico Infantil "Aida Lafuente", la compañía que dirige Arturo Lledo, los Coros de "Altavoz del Frente" y la exitosa danzarina checoslovaca MIRA HOLTZBAJOVA